



ଏକତା କପୁରଙ୍କ ଶର୍ତ୍ତ ଫିଲ୍ମ ‘ବିଟୁ’

ଓସାରରେ ଭାରତର ଆଉ ଏକ ଫିଲ୍ମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି । ଏକତା କପୁର, ତାହିରା କଶ୍ୟପ ଓ ଗୁନୀତ ମୋଜାଙ୍କ ଅଭିନୀତ ଶର୍ତ୍ତ ଫିଲ୍ମ ‘ବିଟୁ’କୁ ଓସ୍କାର ୨୦୨୧ରେ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ମିଳିଛି । ସେହିପରି ମାଲୟାଲମ୍ ଫିଲ୍ମ ‘କଲିକଟ୍ଟୁ’ ଓସ୍କାର ଦୌଡ଼ରୁ ବାହାର ହୋଇଯାଇଛି । ବିଟୁ ଫିଲ୍ମକୁ ଲାଭ ଆକ୍ରମଣ ଶର୍ତ୍ତ ଫିଲ୍ମ କ୍ୟାଟେଗୋରୀ ପାଇଁ ଚୟନ କରାଯାଇଛି । ବିଟୁ ବ୍ୟତୀତ ଆଉ ୯ଟି ଶର୍ତ୍ତ ଫିଲ୍ମ ମଧ୍ୟ ଏହି ଦୌଡ଼ରେ ରହିଛନ୍ତି । ଖୋଦ୍ ଏକତା କପୁର ଓ ତାହିରା କଶ୍ୟପ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଏହି ଖୁସି ଖବର ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି । ତାହିରା ନିଜର ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ୍ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଲେଖିଛନ୍ତି, ‘୯ମାତମ ଏକାତେମା ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ବିଟୁ ଚପ୍ ୧୦ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି । ଆମେ ଶାନ୍ତ ରହିପାରିବୁ ନାହିଁ କାରଣ ଏହା ଜଣିଆନ୍ ଡ୍ରେମେନ୍ ରାଇଜିଂ ଅଧୀନସ୍ଥ ଆମର ପ୍ରଥମ ପରିଯୋଜନା, ଯାହା ଆମ ପାଇଁ ବହୁତ ଖାସ୍ । ଆପଣ ସମସ୍ତେ ରକ୍ଷଣାର । ସେହିପରି ଏକତା କପୁର ଖୁସି ପ୍ରକଟ କରି କହିଛନ୍ତି ।

ଚଳିତବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରେ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାତା ଏକତା କପୁର, ଗୁନୀତ ମୋଜା ଓ ତାହିରା କଶ୍ୟପ ଖୁରାନ୍ ଓ ରୁଚିକା କପୁର ‘ଜଣିଆନ୍ ଡ୍ରେମେନ୍ ରାଇଜିଂ’ ଲଂଚ୍ କରିଥିଲେ । ନିଜର ପ୍ରଥମ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟର ଯୋଷଣା କରିବା ପରେ ପରେ ଏକ ଶର୍ତ୍ତ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ, ଯାହାର ନାମ ‘ବିଟୁ’ ରଖାଯାଇଛି । କରଣ୍ଡା ଦୁବେଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ଫିଲ୍ମ ତାର ଦମ୍ଭାବାର ପଟକଥା ଓ ଅଭିନୟ ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତଙ୍କ ଧ୍ୟାନ ଆକର୍ଷଣ କରିଛି । ଶର୍ତ୍ତ ଫିଲ୍ମ ବିଟୁ ୧୮୭୦ ଅଧିକ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ୍ ଜିତି ସାରିଛି । ବିଟୁ ଭାରତରେ ଧର୍ମଶାଳା, ଇଂଚରନ୍ୟାଶନାଲ ଫିଲ୍ମ ଫେଷ୍ଟିଭାଲରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇସାରିଛି । ଏହାବ୍ୟତୀତ ଲଣ୍ଡନ ଫିଲ୍ମ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ, ଚେଲ୍ଲୁରାଇଡ, ପାମ ସ୍ପ୍ରିଙ୍ଗସ୍ ଶର୍ତ୍ତଫେଷ୍ଟ, ହୋଲିଗର୍ଭରେ ମଧ୍ୟ ରାଜିଥିଲା । ଏଥିରେ କରିପାଙ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ତାଳରେକ୍ଟର ଆର୍ଥିତ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ପୁରନାୟୋଗ୍ୟ, ଶର୍ତ୍ତ ଫିଲ୍ମ ବିଟୁ ଏକ ସତ ଘଟଣା ଉପରେ ଆଧାରିତ । ଦୁଇ ସୁବତୀକ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ବନ୍ଧୁତାକୁ ନେଇ ଏହି ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି ।

ଆମେରିକାରେ ଶାଢ଼ି ଓ ଧୋତି ପିନ୍ଧି ଝିଂ କରି ଭାରତୀୟ ଦମ୍ପତି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ

ଆପଣ ଜାଣିଥାନ୍ତେ ନିଶ୍ଚୟ ଯେ, ପୁରାତନ ଭାରତବର୍ଷର ପ୍ରମୁଖ ପୋଷାକ ଥିଲା ଶାଢ଼ି ଓ ଧୋତି । ଧୀରେ ଧୀରେ ନୂଆ ପୋଷାକ ସବୁ ବାହାରିବା ପରେ ପୁରୁଣା ପୋଷାକର ଚାହିଦା କମ୍ ହେବାରେ ଲାଗିଲା । ମାତ୍ର ଏବେ ବି କେହି କେହି ପୁରୁଣା ସଂସ୍କୃତିକୁ ଚାଳା କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କଲେ ମନରେ ଅପୂର୍ବ ଆନନ୍ଦ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ । ଅଧିକ ଭାବସ୍ଥୁ ତ ଭାରତବର୍ଷର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପୋଷାକ ଶାଢ଼ି ଓ ଧୋତିକୁ ଯଦି କେହି ବିଦେଶୀ ପରିଧାନ କରନ୍ତି ତାହେଲେ କେମିତି ଲାଗିବ ! ଜଣେ ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ଦମ୍ପତି ଆମେରିକାରେ ଶାଢ଼ି ଓ ଧୋତି ପିନ୍ଧି ବରଫାଂଚଳରେ ଝି କରୁଥିବା ବେଳର ଏକ ଭିଡିଓ ନିକଟରେ ଇଂଚରନେଟ୍ରେ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଭିଡିଓରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଯେ, ମହିଳା ଜଣକ ନୀଳ ରଙ୍ଗର ଶାଢ଼ି ପରିଧାନ କରିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ସମାନ ରଙ୍ଗର ସାର୍ତ୍ତ ପିନ୍ଧିଛନ୍ତି ଓ ତାହା ସହ ଏକ ଧଳା ରଙ୍ଗର ଧୋତି ପିନ୍ଧିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଶାଢ଼ି ଓ ଧୋତି ପିନ୍ଧି ଝିଂ କରୁଥିବାର ଭିଡିଓରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଦିବ୍ୟା ମାୟାୟା ନାମକ ଏହି ମହିଳା ଜଣକ ଭିଡିଓକୁ ତାଙ୍କ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ୍ରେ ସେୟାର କରି ଲେଖିଛନ୍ତି କି ‘ଆମକୁ କିଛି ପାଗଳାମୀ କରିବାର ଥିଲା, ଆମେ ତାହା କରିଲୁ’ । ଭିଡିଓରେ ଇଂଚରନେଟ୍ରେ ସେୟାର ହେବା ପରଠାରୁ ଏହାରୁ ଭିସ୍ତ ୩୨୭ ହଜାର ହୋଇସାରିଲାଣି । ୧୩ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲାଇକ୍ ମିଳି ସାରିଲାଣି । ଏହି ଭିଡିଓ ଉପରେ ଅନେକ ଭଲ ଭଲ କମେଣ୍ଟ୍ ସବୁ ମିଳିଛି ।



ସାର୍କ ମୁହଁରୁ ବର୍ତ୍ତିଲା ବାଳକ

ବେଳେବେଳେ ଭାଗ୍ୟ ଜୋର ଥିଲେ ଆପଣ ନିଶ୍ଚିତ ମୁହଁରୁ ବି ବର୍ତ୍ତି ଯାଇପାରିବେ । ସେଥିପାଇଁ ତ କଥାରେ ଅଛି ରଖେ ହରି ତ ମାରେ କିଏ । ଭଗବାନ ନିଜେ ଜଣଙ୍କୁ ବଂଚାଇବାକୁ କିମ୍ପା ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ଆସନ୍ତି ନାହିଁ । ହେଲେ ଭଗବାନ ରୂପରେ ଅନ୍ୟ କେହି ଆପଣଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରିଥାଆନ୍ତି । ଏହି କ୍ରମରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି କେମିତି ଭୟଙ୍କର ସାର୍କ ମୁହଁରୁ ଜଣେ ଛୋଟ ପିଲାକୁ ବଂଚାଇ ଦେଇଛନ୍ତି, ତାର ଭିଡିଓ ସୋଶିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି । ଭାଇରାଲ ଭିଡିଓଟି ଆମେରିକାର କୋକୋଆ ବିଚ ନିକଟସ୍ଥ ସମୁଦ୍ରରେ ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡିଛି । ଛୋଟ ପିଲାଟି ସମୁଦ୍ରରେ ଗାଧୋଇଥିବାବେଳେ ଏକ ବଡ଼ ସାର୍କ ମାଛ ତାକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ପାଇଁ ଚାଲି ଆସିଥିଲା । ଉପାୟଶୂନ୍ୟ ପିଲାଟି କେବଳ ନିଜ ଭାଗ୍ୟକୁ ଆଦରି ଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ ଘଟିଥିଲା ଏକ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଭଳି ଘଟଣା । ଘଟଣାବେଳେ ସମୁଦ୍ର କଳକଳରେ ଆମେରିକାର ପୋଲିସର ଅଫିସର ଆଡିଆନ କୋସିସି ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ସହ ଚାଲିଚାଲି ଯାଉଥିଲେ । ହଠାତ୍ ତାଙ୍କ ନଜର ଏହି ସାର୍କ ମାଛ ଉପରେ ପଡିଥିଲା । ସେ ତୁରନ୍ତ କିଛି ନ କୁଝି ନ



ଏଭଳି ଆଚରଣ ଦେଖି ପଛକୁ ଫେରି ଯାଇଥିଲା । ଏହି ଭିଡିଓକୁ କୋକୋଆ ବିଚର ପୋଲିସ ଏବଂ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ସୋଶିଆଲ ମିଡିଆରେ ପୋଷ୍ଟ କରି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛି । ଭିଡିଓଟି ଭାଇରାଲ ହେବା ସହ ସମସ୍ତେ ପିଲାଟିର ଜୀବନ ବଂଚାଇଥିବା ଆଡିଆନଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି ।

ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଲମ୍ବା କେକ୍

ଜିନ୍ଦୁଗିନରେ କେକ୍ କାଟିବା ଯେମିତି ସାଧାରଣ କଥା ପାଲଟିଗଲାଣି । ଏହାଛଡା କିଛି ଖାସ୍ ସମୟକୁ ସେଲିବ୍ରେଟ୍ କରିବା ପାଇଁ ବି କେକ୍ ଲୋଡା ପଡୁଛି । ତେଣୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର କେକ୍ ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ହୁଏ । ତେବେ ଜାଣନ୍ତୁ କି ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ଲମ୍ବା କେକ୍ ଭାରତରେ ତିଆରି ହୋଇଛି । କେରଳର ତ୍ରିଶୁର ଜିଲ୍ଲାର ୧୫୦୦ ବେକର ଏହାକୁ ତିଆରି କରି ଗିନିଜ୍ ୱାର୍ଲ୍ଡ୍ ରେକର୍ଡରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି । ଏହି କେକ୍ର ଲମ୍ବ ୫.୩ କି.ମି. । ଏହା ଭାନିଲା ଫ୍ଲେଭରର କେକ୍ ଥିଲା । କେକ୍ର ଓଜନ ୨୭,୦୦୦ କିଗ୍ରା ଓ ଉଚ୍ଚତା ୧୦ ସେ.ମି. । ଏହାକୁ ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ବେକରଙ୍କୁ ୪ ଘଂଟା ସମୟ ଲାଗିଥିଲା । ଫୁଟପାଥରେ ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାର ଚେରୁଲ୍ ଓ ତେସ୍କୁ ଲାଜନ୍ କରି ତା ଉପରେ ଏହି କେକ୍ ତିଆରି କରାଯାଇଥିଲା । ସୁରନାୟୋଗ୍ୟ ଯେ, ପୂର୍ବରୁ ରାଜନୀର ୩.୨ କି.ମି ଲମ୍ବର କେକ୍ ସବୁଠାରୁ ଲମ୍ବା କେକ୍ ରେକର୍ଡ କରିଥିଲା ।



ଘର ଜିନିଷ ବିକ୍ରି କରି କ୍ୟାନ୍ସର ପୀଡ଼ିତ ପିଲାଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ରଣବୀର

ଅଭିନେତା ରଣବୀର କପୁର ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରୁ ଦୂରରେ ରହିଥାନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କର ଗାଲିଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ ଏବଂ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଆଲିୟା ଭଟ୍ଟ ଚାଲୁ ନେଇ କୌଣସି ନା କୌଣସି ପୋଷ୍ଟ ସେୟାର କରିଥାନ୍ତି । ନିକଟରେ ଆଲିୟା ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ କହିଛନ୍ତି, ରଣବୀର ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ତାଙ୍କର ଘର ଆକଶୁତିକରେ ସଜାଡ଼ି ରଖୁଥିବା ଜିନିଷ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ସେଥିରୁ ଯାହା କିଛି ମିଳିବ ସେଥିରେ ସେ କ୍ୟାନ୍ସରରେ ପୀଡ଼ିତ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ । ଆଲିଆଙ୍କର ଏହି ପୋଷ୍ଟ ପରେ ରଣବୀରଙ୍କର ବଡ଼ପଣକୁ ନେଇ ଖୁବ୍ ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଇଛି । ଆଲିୟା ନିଜର ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ୍ ଷ୍ଟୋରୀରେ ରଣବୀରଙ୍କ ଫଟୋ ସେୟାର କରି ଲେଖିଛନ୍ତି, ରଣବୀର ଆପଣଙ୍କ ସହିତ ନିଜର ୱାଡ଼ିରୋବ୍ ସେୟାର କରୁଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ବିକ୍ରିକରିବା ଦ୍ୱାରା ଯେଉଁ ପଇସା ମିଳିବ ସେଥିରେ କ୍ୟାନ୍ସରରେ ପୀଡ଼ିତ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଜରୁରୀ ପୋଷଣ ଦେବା ପାଇଁ ଆଗକୁ କାମ କରାଯିବ । ଅନ୍ୟ ଏକ ଷ୍ଟୋରୀରେ ଆଲିୟା କହିଛନ୍ତି ୯ ଫେବୃୟାରୀଠାରୁ ଏହା ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ତେବେ ଯଦି ବଲିଉଡ୍ କଥା କୁହାଯାଏ, ଆଲିୟା ଏବଂ ରଣବୀର ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଫିଲ୍ମ ‘ବୁହୁସ୍’ରେ ନଜର ଆସିବେ । ଆୟାଜ ମୁଖାର୍ଜୀ ଏହି ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଉଛନ୍ତି । ଆଲିୟା ଏବଂ ରଣବୀରଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ଅନିତା ବଜନ ଏବଂ ମୌମି ରାୟ ମଧ୍ୟ ନଜର ଆସିବେ ।

ଉତ୍କଳ ଜଳ ସମସ୍ୟା: କାଗଜ କଲମରେ ସବୁ ଠିକ୍, ବାସ୍ତବ ସ୍ଥିତି ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଲଗା



ମାଲକାନଗିରି, ୨୯/୧: ଜିଲ୍ଲାରେ ଏବେ ଉତ୍କଳ ଜଳ ସମସ୍ୟା। ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ନଳକୂପଗୁଡ଼ିକ ଖରାପ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ କୁଅଗୁଡ଼ିକରେ ପାଣି ଶୁଖିଗଲାଣି। ଲୋକଙ୍କୁ ରୁଆ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଜିଲ୍ଲାର ଅର୍ଦ୍ଧାଧିକ ନଳକୂପ ଏବେ ଅକାମୀ ହୋଇଛି।



ଖରବପୁଟ ବୃକ୍ଷର ବ୍ୟବହାର ଦୁଇଟି ପଞ୍ଚାୟତ ସମେତ ଅନ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତରେ ମଧ୍ୟ ଉତ୍କଳ ଜଳ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଲାଣି। ଏବେକ ବୃକ୍ଷ ପ୍ରଣାସନ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରକାଶରେ ଗୁହାରି କରି ନୟାଗଡ଼ ହେଲେଣି ଲୋକେ। ଅନ୍ୟ ବୃକ୍ଷର ଅବସ୍ଥା

କେଉଁ ଗାଁରେ ପାଣିର ସମସ୍ୟା ରହିଛି ଏବଂ କେତେ ନଳକୂପ, କୁଅ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପାଣିର ଉତ୍ସ ଖରାପ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି ତାହା ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଏବେକ ବିଭାଗକୁ ପଚାରିଲେ ବୃକ୍ଷଗୁଡ଼ିକରେ ଖରାପ ନଳକୂପ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ପାଣିର ଉତ୍ସ ସଂପର୍କରେ ମିଳିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସରକାରୀ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନଭାଗ ବୃକ୍ଷ ୧୮ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ୫୯,୮୫୭ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ୧୪୭୦ ନଳକୂପ, ୪୯୮ କୁଅ, ୧୦ଟି ବସୁଧା ଯୋଜନା, ୪୨ଟି ଝରଣା ପାଣି ପାଇପ ଯୋଗେ ଜଳ ପ୍ରଦାନ, ୧୪୫ଟି ସୋଲାର ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ପୋଷ୍ଟ

ଝରଣା ପାଣି ପାଇପ ଜଳ ଯୋଗାଣ, ୧୩୦ଟି ସୋଲାର ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ପୋଷ୍ଟ, ୫୦ଟି ସୋଲାର ପାଇପ ଜଳ ଯୋଗାଣ ରହିଛି। ମାଲକାନଗିରି ବୃକ୍ଷ ୧,୦୨,୧୨୧ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ୨୩୧୭ଟି ନଳକୂପ, ୧୫୬ଟି କୁଅ, ୫୩ଟି ବସୁଧା ଯୋଜନା, ୯୩ଟି ସୋଲାର ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ପୋଷ୍ଟରେ ଜଳ ଯୋଗାଣର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ମାଲକାନଗିରି ୨୦ ପଞ୍ଚାୟତର ୨୫୪୮୭ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ୨୪୮୧ଟି ନଳକୂପ, ୧୮୦ଟି କୁଅ, ୪୧ଟି ବସୁଧା ଯୋଜନା, ୪୧ଟି ଝରଣା ପାଣିର ଜଳ ଯୋଗାଣ, ୯୦ଟି ସୋଲାର ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ପୋଷ୍ଟ ଏବଂ ୨୦ଟି ସୋଲାର ପାଇପ ଜଳ ଯୋଗାଣ ଏବଂ ପଞ୍ଚାୟତ ବୃକ୍ଷ ୮ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ୪୩୧୯୨ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ୧୦୭୫ଟି ନଳକୂପ, ୧୧ଟି ବସୁଧା ଯୋଜନା, ୪୧ଟି ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ପୋଷ୍ଟରେ ଜଳ ଯୋଗାଣର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ଜିଲ୍ଲାରେ ରହିଥିବା ୧୧୧ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ୫,୬୩,୮୯୨

କୋରାପୁଟ ମହିଳାଙ୍କ ଠାରୁ ହସ୍ତତନ୍ତ ବିଷୟରେ ପଚାରି ବୁଝିଲେ ଦେଶୀ-ବିଦେଶୀ



କୋରାପୁଟ, ୨୯/୧: ଜିଲ୍ଲାର ଲମତାପୁଟ ବୃକ୍ଷ ଅଭରଣ ରାଜପତା ଗ୍ରାମର ଗାଦବା ସାମୁଦାୟର ଦୁଇଜଣ ଆଦିବାସୀ ମହିଳା ସେବତା ଶିଖା ଓ ମଣି କିରସାରି ଆଜିଠାରୁ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଜାତୀୟ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗାଣ ଲୁଗାପିନ୍ଧି କେରେଙ୍ଗ ବସ୍ତ୍ର ବୁଣା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ବହୁ ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ଅତିଥି ଓ ଜନତାଙ୍କର ସଭାମାନେ ହସ୍ତତନ୍ତ ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ବୁଝିଥିଲେ। ଲୁଗୁ ହେବାକୁ ବସିଥିବା ଏହି ହସ୍ତକଳାକୁ ପୁନଃରୁଦ୍ଧ କରି ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିବାକୁ ୨ ମହିଳା ଆସିଥିବାରୁ ଖୁସି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ, ଜନତାଙ୍କ, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତଥା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବୟନ ବିଭାଗର ସହଯୋଗରେ ଗାଦବା ଜନଜାତିର ଲୁଗାପିନ୍ଧି କେରେଙ୍ଗ ବସ୍ତ୍ର ପୁନରୁଦ୍ଧ କରି ନୂତନ ଭାବେ ବସ୍ତ୍ର ବୁଣା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇପାରିଛି। ଲମତାପୁଟର ରାଜପତା ଗ୍ରାମର ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ବୁଣାକାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଅଭିନବ ପ୍ରକଳ୍ପର ସଫଳତା ନିମନ୍ତେ ଜଣାଣ ଓ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ର ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମର ଫଳ ସ୍ୱରୂପ ଆଜି ଏହି ଦୁଇ ଆଦିବାସୀ ମହିଳାଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜଣାଣ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଛି। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ସେବତା ସାସାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କୋରାପୁଟୀ ଆଦିବାସୀ ଭାଷାରେ ସ୍ୱାଗତ ସଂଗୀତ ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟ କଥା କୁଣ୍ଡଳିତ ତାଳ ପାରମ୍ପରିକ ଚତୁରେ କେରେଙ୍ଗ ବସ୍ତ୍ର ବୁଣା କାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖିବା ପାଇଁ କଳା ପ୍ରେମୀଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଦେଶ ବିଦେଶରୁ ଆସିଥିବା ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି କୋରାପୁଟ ର ଲୁଗୁ ପ୍ରାୟ କେରେଙ୍ଗ ବସ୍ତ୍ରକୁ କିପରି ପୁନରୁଦ୍ଧ କରିବା ସହିତ କେରେଙ୍ଗ ବସ୍ତ୍ର ରୋପଣ ତଥା ପ୍ରକୃତିକ ରଙ୍ଗ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ଜାତୀୟ ଗଜ, ସିନ୍ଦୂର, ସିନ୍ଦୂର ବସ୍ତ୍ର ପ୍ରଭୃତିର ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସାର ପାଇଁ ଗଦବା ଜନଜାତି ମଧ୍ୟରେ ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ଷିତ ପୁନଃ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଛି ଯେ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଁ ଦୁଇ ଆଦିବାସୀ ମହିଳାଙ୍କ ଦକ୍ଷତାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ।

ଲାଲା ଲଜପତ ରାୟଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି: 'ଲାଲାଜୀ ଥିଲେ ଯୋଗଜନ୍ମ ପୁରୁଷ'

କଟକ, ୨୯/୧: ଲୋକସେବକ ମଣ୍ଡଳର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ପୁରୁଷ ସିଂହ ଲାଲା ଲଜପତ ରାୟଙ୍କ ୧୬୧ତମ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବକ୍ସିବଜାରସ୍ଥିତ 'ସମାଜ' ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଭବନରେ ଏକ ସ୍ମୃତି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଲୋକସେବକ ମଣ୍ଡଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସମ୍ପାଦକ ତଥା 'ସମାଜ' ମୁଦ୍ରାକର ଓ ପ୍ରକାଶକ ଡ. ପ୍ରଭାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରଫେସର ଡା. ନିରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ, ଲାଲାଜୀ ପଞ୍ଚାବଦରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିବାରୁ ସେ ପଞ୍ଚାବ କେଶରୀ ଭାବେ ଲୋକପ୍ରିୟ ଥିଲେ। ସେ ଦେଶ ପାଇଁ କାମ କରି ପ୍ରାଣବଳି



ଦେଇଥିଲେ। ସିଂହ ଶକ୍ତି ଓ ଉତ୍ସାହ ନେଇ ସେ ଦେଶକୁ ବିଦେଶୀକ କବଳରୁ ମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ଲଢ଼େଇ କରିଥିଲେ। ସେ ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରତିଭାର ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ। ସେବା ଓ ତ୍ୟାଗ ମନୋବୃତ୍ତି ନେଇ ଲୋକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ତାଙ୍କର ମୂଳମନ୍ତ୍ର ଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ସେ ଲୋକସେବକ ମଣ୍ଡଳ ଭଳି ସେବାମୂଳକ ସଂସ୍ଥା ଗଠନ କରିଥିଲେ। ଲାଲାଜୀଙ୍କ ଭଳି ମଣିଷ ବିରଳ। ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଅତୀତ କଷ୍ଟ ଓ ଯତ୍ନଶୀଳ ଥିଲା। ପ୍ରକୃତରେ ସେ ଥିଲେ ଜଣେ ଯୋଗଜନ୍ମ ପୁରୁଷ ବୋଲି ଡା. ତ୍ରିପାଠୀ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଡା. ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ସଭାପତିତ୍ୱ ଅଭିଭାଷଣରେ କହିଲେ ଯେ, ଲାଲାଜୀ ଥିଲେ ଅସାଧାରଣ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ଅଧିକାରୀ। ଜଣେ ପ୍ରକୃତ

ସିଂହ ଲାଲା ଲଜପତ ରାୟ। ସେ ଅଗ୍ରଭାଗରେ ରହି ବିରୋଧ କରିବା ସହ କ୍ୱିଟ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଗାନ୍ଧିଙ୍କ ଲାଠି ପ୍ରଦାନରେ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ତା'ର ଅଭିନବ ପରେ ପ୍ରାଣତ୍ୟାଗ କରିଥିଲେ। ସେହି ବିଭୂତି ସ୍ୱପ୍ନପାତ୍ରିକ ପ୍ରେରଣାର ସ୍ତ୍ରୋତ ବୋଲି ଡା. ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଥିଲେ। 'ସମାଜ' ସମ୍ପାଦକ ବିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳକ ତପନ କୁମାର ମିଶ୍ର ଲାଲାଜୀଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇ କହିଲେ, ଲାଲାଜୀ ଶିକ୍ଷା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ। ଶିକ୍ଷା ଦ୍ୱାରା ଅନ୍ଧକାରକୁ ଆଲୋକିତ କରିହେବ ବୋଲି ଲାଲାଜୀ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିଲେ। ଏକ ଭାବି ଗଠନ କରିବାକୁ ହେଲେ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବା ଓ ଭବିଷ୍ୟତ ଯୋଜନା ଜରୁରୀ। ତାଙ୍କ ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ଚମତ୍କାର

ଅର୍ପିତ ଚାଷକୁ ନଷ୍ଟ କଲା ପ୍ରଶାସନ



ପୂଲିସ ଓ ବନବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ମିଳିତ ଚଢ଼ାଉ କରି ଚାଷ ହୋଇଥିବା ଅର୍ପିତ ଗଛ ସବୁକୁ ନଷ୍ଟ କରିଥିଲେ।

ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା: ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ଥାନା ସାଲେଇବେତା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ଏବେଲାବେତା ଗ୍ରାମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବୁରୁ ସାହି ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ପ୍ରାୟ ଏକ ଏକର ସ୍ଥାନରେ ହୋଇଥିବା ଅର୍ପିତ ଚାଷକୁ ବୁଧବାର ଦିନ ପ୍ରଶାସନ ପହଞ୍ଚି ଚାଷକୁ ନଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। କୌଣସି ସୂଚନା ଖବର ପାଇ ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ଚଢ଼ାଉଦଳର ସମିତି କୁମାର କର ଓ ଉପଖଣ୍ଡ ପୂଲିସ ଅଧିକାରୀ ସୁବ୍ରତ କୁମାରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ନେଇ, ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ଉପାକାନ୍ତ ବେହେରା ସମେତ

ହିଙ୍ଗୁଳା କୋଇଲା ଖଣିରେ ଅତଡ଼ା ଧସିଲା



ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା: ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ଥାନା ସାଲେଇବେତା ଗ୍ରାମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବୁରୁ ସାହି ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ପ୍ରାୟ ଏକ ଏକର ସ୍ଥାନରେ ହୋଇଥିବା ଅର୍ପିତ ଚାଷକୁ ବୁଧବାର ଦିନ ପ୍ରଶାସନ ପହଞ୍ଚି ଚାଷକୁ ନଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି।

ତାଳଚେର, ୨୯/୧: ଏମ୍ପିଏଏଲ୍ ତାଳଚେର ହିଙ୍ଗୁଳା ଖୋଲାମୁହଁ କୋଇଲା ଖଣିରେ ଧସିଲା ଧସିଲା। ସେହି ସମୟରେ ଖଣିରେ କୌଣସି ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁ ନଥିବାରୁ ଅପରାଧ ଚଳିଯାଇଛି। ମାତ୍ର ପାଖରେ ଥିବା କମ୍ପାନି କର୍ମଚାରୀମାନେ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ସୂଚନା ମୁତାବକ, ହିଙ୍ଗୁଳା କୋଇଲା ଖଣିରେ ଏକ ଠିକାସଂସ୍ଥା ଅଳଗା କମ୍ପାନି କୋଇଲା ଖୋଳିବା ଓ ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ କମ୍ପାନି ଏହି ଖଣି ଭିତରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଓ ଗ୍ୟାରେଜ୍ ନିର୍ମାଣ କରିଛି। ଏହାଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୨ ଗଜ ମିଟର ଦୂରରେ ମାଟି ଅତଡ଼ା ଧସିଥିଲା। କମ୍ପାନି ଗ୍ୟାରେଜ୍ରେ ମରାମତି ଚାଲିଥିବା କେତୋଟି ପ୍ରକ, କମ୍ପାନିର ଶତାଧିକ ତେଲ ବ୍ୟାରେଜ୍ ଓ ଅନ୍ୟ କିଛି ସାମଗ୍ରୀ ମାଟି ଅତଡ଼ା ସହ ମିଶି ତଳକୁ ଖସିଯାଇଥିଲା। କମ୍ପାନିର କୋଡ୍ ତେଲ ଶ୍ରମିକ କହିଛନ୍ତି, ଭୋରରେ ହଠାତ୍ ଏକ ବଡ଼ ଶବ୍ଦ ହେଲା। କିଛି ସମୟ ପରେ ଖଣି ଭିତରୁ ଧୂଳି ଓ ଧୂଆଁ ଉପରକୁ

ମାଝିଆଙ୍କ କବ୍‌ଜାରେ ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ

କଟକ, ୨୯/୧: କଟକ ଜିଲ୍ଲାର ନରସିଂହପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଗଲା ୩ ମାସ ଭିତରେ ୪ ହାତୀଙ୍କ ଜୀବନ ଗଲାଣି। ହାତୀ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ, ବନ ବିଭାଗର ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସତ୍ତ୍ୱେ ଅଞ୍ଚଳରେ ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ଏବେ ଉଦ୍‌ବେଗର କାରଣ ହୋଇଛି। ହାତୀ ଶିକାର କରି ଦାନ୍ତ ଲୁଗିନେବା ଘଟଣା ସବୁ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପ୍ରସ୍ତବନରେ ପରିଣତ କରିଛି। ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ ବନ ବିଭାଗ ୩ ଜଣ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିବାବେଳେ ଲୁଗୁ ହୋଇଥିବା ଦାନ୍ତ କିନ୍ତୁ କବଚ ହୋଇପାରିନି। ଏପଟେ ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡରେ ହାତୀସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ରହୁଥିବାରୁ ହାତୀଙ୍କ ସ୍ୱାଭାବିକ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଥିବା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସଫେଦ ଦିଆଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ନିକଟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣିରେ ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ଓ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଶାଗୁଆନ ଗଛ ଲୁଗୁ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀ। ଏମିତିକି ଏସବୁ ଘଟଣା ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାୟୀ କରିଥିଲେ। କୌଣସି ଖବର ଦେଲେ ନାମ ଗୋପନ ରଖାଯିବ, ଆବଶ୍ୟକ ହେଲେ ଏଠି ଏପ୍ ସହାୟତାରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଲୋକଙ୍କୁ ସୁଧାଇଥିଲେ। ବନ



◆ ନରସିଂହପୁରରେ ୩ ମାସରେ ମଲେଣି ୪ ହାତୀ ◆ ବାରଭାୟା ଓ ଦେବଭୂଇଁ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଶାଗୁଆନ, ଶାଳ ଚାଲାଣ

ବିଭାଗ ଦେଉଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଗଲା ୧୪ ମାସରେ ୨ଟି ହାତୀଙ୍କର ଅସ୍ୱାଭାବିକ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। କେତେ ହାତୀଙ୍କର ସ୍ୱାଭାବିକ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି ତାର ତଥ୍ୟ ବନ ବିଭାଗ ଦେଇ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ କେବଳ ନରସିଂହପୁରରେ ଏକ ଛୁଆ ହାତୀ ସମେତ ୪ଟି ହାତୀର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ନଭେମ୍ବର ୪ ତାରିଖରେ ନରସିଂହପୁର ପୂର୍ବ ବନାଞ୍ଚଳର ସେରଗାରେ କେଉଁମାନଙ୍କ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଦତ୍ତାହାତୀର ମୃତଦେହ କବଚ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ମୃତ ହାତୀର ଦାନ୍ତ

କହିଥିଲେ। ଏପରିକି ପ୍ରକୃତ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ନିରାହ ଲୋକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସେମାନେ କହିଥିଲେ। ନରସିଂହପୁରରେ ବିଶ୍ୱାସ୍ୟ ବାରଭାୟା, ଦେବଭୂଇଁ ପଞ୍ଚାୟତର ଶାଗୁଆନ ଓ ଶାଳ ଜଙ୍ଗଲରେ ବି ଅସାଧାରଣ ଗଛ କାଟି ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡରେ ଥିବା ପାଖାପାଖି ୧୭୦ ହାତୀଙ୍କ ଜୀବନ ବିପନ୍ନ ହେବାର ଲାଗିଛି। ହାତୀ ଶିକାର ସଂପର୍କରେ ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ତତ୍ତ୍ୱର ସହଜରେ ପଡ଼ି କହିଛନ୍ତି ଯେ ବନ ବିଭାଗର ସ୍ୱଳ୍ପ ଷ୍ଟାଫ୍ ଅଭିଯୋଗର ତଦନ୍ତ କରୁଛନ୍ତି। ହାତୀଙ୍କର ସ୍ୱାଭାବିକ ମୃତ୍ୟୁ ବି ହେଉଛି। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବନାଞ୍ଚଳର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ସିଦ୍ଧେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ସଂପର୍କରେ ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ତିଏଠା ଓ ଆଠଗଡ଼ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଏ ସଂପର୍କରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଯଦି ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼େ ଏଠିରୁ ପୁଲିସ୍ ସହାୟତା ନିଆଯିବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳ କହିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଡିନିଭର୍ଷ ତଳେ ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡର ଘଟଣାରେ କେଉଁମାନଙ୍କ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବହୁଛି ସେ ସଂପର୍କରେ ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ଖବର ଅଛି ବୋଲି

ଫେବୃଆରି ୧୪ରେ ବିଧାନସଭା ଘେରିବ ମିଳିତ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ମହାସଂଘ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୧: ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ଆସିବା ଫେବୃଆରି ୧୪ ତାରିଖରେ ମିଳିତ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ବିଧାନସଭା ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବ। ସେମାନେ ଗୋଦାବରୀ ଉପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଠକରେ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ବିଗତ ଦିନରେ ସରକାର ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ବାରମ୍ବର ପ୍ରତାରଣା କରି ଚାଲିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ଆନ୍ଦୋଳନମାନଙ୍କରେ ବର୍ତ୍ତମାନର ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଛି। ଏହି ବିଠକରେ ଏଠିପରି ଏ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ, ଓଡ଼ିଶା ଏଲିମେଣ୍ଟାରି ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ, ମିଳିତ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ମଞ୍ଚ, ରାଜ୍ୟ ଏଲିମେଣ୍ଟାରି ଟିଚି ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ, ଗାଡ଼ା ସଂଘ ଓ ଏମଏଲଏ ଆସୋସିଏସନର ସୁଶାନ୍ତ ବେହେରା, ପଦ୍ମଲୋଚନ ନାୟକ, ସୁନୀଲ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ମଳୟ କୁମାର ଜେନା, ସରୋଜ କୁମାର ଗୁରୁ, କନ୍ଦୁକ୍ତା ଠାକୁର, ଉପମା ପଣ୍ଡା, ବାଗୁନି ସିଂ ଜାରିକା, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଦାସ ଓ ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଗଗୁହଣ କରିଥିଲେ।